

## Referat fra Skolebestyrelsesmøde

Den 11. august 2021 fra kl. 17.30–19.20 – afd. Holsted

Tilstede: Aki, Søren, Martin, Rikke Marcher, Mette, Lisbeth, Sisse, Maria S., Tina, Maria F., Rikke Milan, Stefan, Bendt, Stine

Fravær: Nikolaj, Palle

Punkter: (I) = Information, (B) = Behandling, (D) = Drøftelse

<p><b>139 - 17.30-17.35</b> Dagsorden</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Kan dagsordenen godkendes?</li> </ul>
<p><b>140 - 17.35-17.50</b> Nyt fra formand, ledelsen, bestyrelsesmedlemmer, medarbejderrepræsentanter, nyt fra afdelingerne (I)</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Økonomi – sparekatalog fra skole og dagtilbudsområdet er sat på dagsorden til BSU. Der vil herefter være en høringsperiode, som formentlig forløber inden vores næste bestyrelsesmøde, Stefan orientere ud.</li> <li>• Valgkamp: Børne – og skoleudvalgsformanden Lars Hoppe Søe har startet en debat i Sjællandske om vi har den struktur på skoleområdet som er bedst.</li> <li>• Status på corona og smitteopsporing: De retningslinjer der galt før sommerferien er stort set fjernet. Det er ændret hvordan vi laver smitteopsporing. Nære kontakter betegnes som udgangspunkt som:             <ul style="list-style-type: none"> <li>○ Personer der har været inden for 1 meter i mere end 15 minutter f.eks. i samtale med personen,</li> </ul> <p>Nære kontakter skal, hvis ikke de har haft corona eller er færdigvaccineret, i hjemmeisolation og testes på 4. og 6. dagen efter smittepåvirkning.</p> <p>Hvis man har haft corona inden for de sidste 12 måneder, eller der er gået 14 dage efter færdigvaccination, skal man ikke isolation, men PCR-testes på 4. og 6. dagen.</p> <p>Hvis man ikke er nær kontakt, men er ”anden kontakt” f.eks. klassekammerat uden at have været inden for 1 meter, betegnes man som ”anden kontakt” – og skal PCR-testes hurtigst muligt.</p> <p>Hvis der opstår smitte i en klasse vil forældrene blive kontaktet via AULA og nære kontakter kontaktes direkte.</p> </li> <li>• Status for arbejdsgruppen ”gode råd til forældrerådene” (Maria, Maria og Lisbeth) Arbejdsgruppen er relativt langt – der vil blive udarbejdet tre foldere til hvert af trinene. På forældremøderne bliver forældrene spurgt: Hvad kunne I godt have tænkt jer at vide i</li> </ul>

	<p>forældrerådene sidste år samt om der er nogle gode erfaringer ifht. aktiviteter.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>•</li> </ul>
<p><b>141 – 17.50-18.20</b> Trivselsresultater for 2021 (I/D)</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Ivan deltager på mødet, og fremlægger resultaterne af årets trivselsundersøgelse.</li> <li>• Skolens mål er: <ul style="list-style-type: none"> <li>○ at mindst 75% af eleverne skal være meget glade for at gå i skole.</li> <li>○ At fremmødet på skolen er minimum 94%</li> </ul> <p>I trivselsmålingen for 0.-3. klasse er fokus på spørgsmålene:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ Er du glad for din skole?</li> <li>○ Kan du koncentrere dig i timerne</li> <li>○ Er læreren god til at hjælpe dig i skolen</li> </ul> <p>Data fra Trivselsundersøgelsen:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Ifht. elevernes oplevelse af deres skolegang, ligger vi som samlet skole på landsgennemsnittet</li> <li>• Susåskolens 4.-9. klasser ligger samlet 79,3% af eleverne som er meget glade for at gå i skole.</li> <li>• Trivselstiltag på Susåskolen for at arbejde med elevernes trivsel: <ul style="list-style-type: none"> <li>○ Trivsels- og fremmøde vejledere</li> <li>○ Vejledning til håndtering af bekymrende fravær</li> <li>○ Gennemgang af fravær hvert kvartal i ledelsen</li> <li>○ Etablering af Plus håndværk</li> <li>○ Læringssamtaler</li> <li>○ Klassekonferencer</li> <li>○ Handleplan for inklusion</li> <li>○ REssourcecenter: AKT, faglige vejledere, SSP</li> <li>○ Lejrskoler og SFO-tur: Vilde vulkaner</li> </ul> </li> </ul> <ul style="list-style-type: none"> <li>•</li> </ul> </li></ul>
<p><b>142 – 18.20-18.45</b> Forældremøder (D/B)</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Beslutning om hvilke forældrerepræsentanter, som deltager på de enkelte forældremøder. Se vedhæftet datoer over forældremøder på de tre afdelinger.</li> <li>• Alle datoer blev fordelt</li> </ul>
	<p>Pause</p>
<p><b>143 – 18.50-19.10</b> Fra UVM – håndtering af faglige udfordringer (I/D)</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• I vedhæftede bekendtgørelse vedr. håndtering af faglige udfordringer hos elever i folkeskolen fremgår, at der er fire ændringer: <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Det er skolelederen, der kan træffe beslutning vedr. elevplaner under ansvar over for kommunalbestyrelsen</li> <li>2. Skolerne skal søge om at konvertere understøttende undervisning årgangs- eller klassevis og efter udtalelse fra skolebestyrelsen.</li> <li>3. Kommunalbestyrelsen kan træffe beslutning om at fravige kravet om undervisningskompetence</li> <li>4. Kommunalbestyrelsen kan træffe beslutning om, at der ikke udarbejdes kvalitetsrapport i 2021</li> </ol> <p>Børne- og Skoleudvalget besluttede den 14/6, at elevplanerne fjernes i skoleåret 2021/22 og opfordrede skolerne til at anvende frihedsgraderne maksimalt. Da bekendtgørelsen nu er kommet, og det bl.a. fremgår, at elevplaner er skolelederens/bestyrelsens kompetence, lægger CDS en sag op til udvalgets møde den 17/8, så BSU kan træffe beslutning om evt. ændringer på baggrund af bekendtgørelsen.</p> </li> </ul>

	<p>Vi skal afvente denne beslutning fra BSU, men kan her kort drøfte de fire mulige ændringer.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Elevplaner oprettes automatisk i forbindelse med at de forløb og dertilhørende målsætninger som lærerne lægger i minuddannelse.dk. – her forventes vi ikke at kunne gøre yderligere</li> <li>• I forhold til konvertering af understøttende undervisning, så vil der som udgangspunkt ikke ske yderligere i dette skoleår.</li> </ul>
<b>144 – 19.10 -19.15</b> Klumme (B)	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Skolebestyrelsen har valgt fast at informere forældre via skriv af klumme. Klummen skrives på skift af forældre i bestyrelsen, således alle skriver en klumme pr. år.</li> <li>• Hvem skriver denne måneds klumme?</li> </ul> <p>Rikke Marcher skriver klummen</p>
<b>145 – 19.15 -19.20</b> Evt.	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Toiletter 0. klasser Holsted: 4 klasser og 2 toiletter – kan give "uheld". Der arbejdes allerede nu på at skabe nogle rutiner, som kan sikre alle børn kan nå at komme på toilettet.</li> <li>• Forslag at bestyrelsen udarbejder skriv til børne og skoleudvalget omkring manglende toiletter.</li> <li>• Der kom forslag om, at det kunne være gavnligt at man ikke automatisk bliver meldt ud af SFO ved overgang til SFO2, dette skal meddeles videre til forvaltningen – op i SFO gruppen</li> <li>• Forslag at vi som skole er bedre til at fortælle om de gode resultater der er i trivselsundersøgelsen</li> </ul>
<b>Punkter til kommende møder</b> – næste møde 15/9 på Glumsø	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Budget 20/21 (afslutning) og kort om opstart af budget 21/22 (Henrik B.)</li> <li>• Høring budget – hvis der kommer noget (evt. på mail hvis deadline ligger før den 15/9)</li> <li>• Særlig indsats - dannelse</li> <li>• Klumme</li> <li>• Toiletter – skal der bringes noget videre til politikerne</li> <li>• Drøftelse om gode råd til klasserådene</li> </ul>

Plan for besøgsrunde ved forældremøderne – andet til Info fra bestyrelsen til forældremøder